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EOFAC Norms

Equity of voice

Fair & respectful treatment to all

+ Be Punctual-the flow of meeting continues if you are late
* Be Present...leading to a Meaningful Engagement

* Problems are discussed with a focus on solutions

> Closure of meeting with decisions that are made by all

Decision Making Process:

1. Thumbs up-you agree

2. Thumbs to the side -support it, but need to say why

3. Thumbs down-you don’t agree and you have to provide why and solutions
Quorum:

1. 80% of members respond

> Be responsive to the assigned tasks
s Sign in for any meeting that you attend

% Attendance sign in link:
https://docs.google.com/forms/d/e/IFAIpQLSf9om76xGY KUF9ggjcTziGRXNZ3UBB-
Fm_h58T0IG8YzpUToQ/viewform
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Today’s Agenda

% |ce breaker by Emmy and Casey Scott- Mitchell

% Bill of rights board presentation
(https://drive.qooqle.com/fiIe/d/leedYGivcuXAWJKnRLFDz7URWOBuI\/IBd?/vieW)

% An overview of fall Panorama survey data-students, and families

Identify:

% Strengths and challenges

% the differences between the fall-2023 and fall 2024 surveys

Brainstorm:

% the reason of the current trend

% How can survey trends help the committee in strengthening the
TREATMENT plan?



https://drive.google.com/file/d/1wSedYGjycuXAWJKnRLFDz7URWOBuMBd7/view

WESD Students.mp4

Washington Elementary School District

e Student’s Bill of Rights
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https://drive.google.com/file/d/1wSedYGjycuXAWJKnRLFDz7URWOBuMBd7/view
http://drive.google.com/file/d/1wSedYGjycuXAWJKnRLFDz7URWOBuMBd7/view

Panorama Survey Data-Family
2024-2025

Table 2. Number of Responses

2024- 2025 2133
2023- 2024 2938
2022- 7023 2791
2021-2022 1001

2024-2025 Family: 2023-2024 Family:
Owverall Averapge Orwerall Averape

Family Survey Result Family Survey
[Range is from 1.00 Result [Range is

to 5.00) from 1.00 to 5.00)
Student Engagement 3.18 o2 016
School Operations 3.61 3.50 011
Schiool safety 3.41 334 0.0F
chool Climate 3.66 3.60 0.06
Social swareness 3.60 357 0.03
School Fit 3.43 341 o.02
Supportive Relationships 4.05 4.04 0.01
Scademic P'FEEIH'I‘IEE 4.02 4.07 =005




Panorama Survey Data-Students
2024-2025

Table 2. Response Rates
24-25 Fall BEB.6%
Asiar % 23-24 Fall 52 3%
mck Ea
Hizzanic 32%
Matye Amencan 3%
Pacific Islsnder 0%
Wit 22%
KR -Sace 4%,
Frmals 508%
Flmle 50%
English Learmer 1%
Stu.d=n1.~.'.: 'l.vr'rth 2% - ]
Diss bilities Schaod Safety 341 334 07
Gitted Students 2% School Clhimate 3.66 350 .08
. Socisl Awarensss 3160 337 (e lr]
Despinced Studemnts SeH-Management 3.43 341 ooz
(Homeless, Refuges % Supporte Ralaticnsnips 409 a0a 004
of in Foster Care] Academic Prepanssness 4.02 407 .05




Highlights

% District-wide there was favorable improvement for students
In Grades 3-8 in seven out of the eight topics on the 2024-
20205 Fall Student Survey.

% The three highest increase in favorability were:

> Student Engagement,

> School Operations

> School Safety




G Student (23-24 Fall) Survey Student (24-25 Fall)

P o2
$\)‘qe Summary

Summary

Topie Description Results

Topic Description Results.

Academic preparation
Academic preparation 90%

91% 0

sinee last survey

School Climate

77%_ School Climate
Perceptions of the overall social and learning climate of the 78%

Perceptions of the overall social and leaming dimate of the schodal

scheal,

~6

sinee Instsurisy
School Safety
Perceptions of student physical and psychological safety at ] 0% School Safety

et 71%

Perceptions of student physical and psychological safety a1 school
-6

School operations nce At ey
75%

School operations

77%

Self-Management

? -7
How well students manage their emotions, thoughts, and 0% sinee lnst sumiey
behaviors in different situations.
Self-Management
Social Awareness 69%
79% How well students manage heir emations. foughts, and behavions
How well students consider the perspectives of others and o dfferent stuatans [+]
empathize with them. since st survey
Student Engagement Social Awareness
59% o s ot papacin f S s 79%
empatize with fem a2
since lastsurvey
Supportive Relationships
How supported students feel through their relationships with 85% Student Engﬂgement
friends, family, and aduits at school. 59%

-2
11,505 responses since lastsurey



Family (23-24)

Summary

Topic Description

Family (24-25)

Summary

Topie Deseription

Academic preparation

District Climate

Parent engagement

Safety and behavior

School Fit

Families’ perceptions of how well a schoal matches their child’s
developmental needs.

School operations

Social Awareness

How well students consider the perspectives of athers and
empathize with them.

Student support
Supportive Relationships
How supported students feel through their relationships with

friends, family, and sdults at school.

2,935 responses

96%

89%

97%

85%

96%

91%

96%

94%

96%

Academic preparation

District Climate

Parent engagement

Safety and behavior

School Fit

Famdbes” perceplions of how well 2 school matches thesr chidd's
devdopmental needs

School operations

Social Awareness

How well students consider the pempectives of others and
empathize with fiem

96%

[+]

since last survey

90%

a1

since last survey

97%

[+]

since last survey

86%

-

since last survey

96%

o

sinee last survey

92%

«1

sinee last survey

97%

-

since last survey




Students

2023-2024 Fall

School Climate

Your average

77%

1,505 responses

How did people respond?

Q.1: How often do people treat each other with respect
at your schoal?
amost Aways 19% [ 281
Frequently 32% 3608
Once na While 12% 1349
Never/Aimost Never 5% [ 607

sometimes 33% [ 3721

Q.2: The behavior of other students does not affect
iy leaming at my school.
srongly Agree 7% [JJJj 191
Agree 20% 3260
Dizagree 4% 1Bd6
Strongly Disagree 7% I 845
somewhat Agree 32% [ 3536

Favorable: T5%

Q.3: At your school, adults treat students with respect.

Aimost allthe Time 45% [N 72

Frequently 29% 3285
OnceInaWhile 7% 759
Never/Almost Never 3% || 297
Sometimes 7% [ 191

Favorable: 89%

Favorable: 8%

10

2024-2025 Fall

School Climate

Your average Change

78% -6

11431 responses since last survey

How did people respond?

G.1: How often do people treat each other with respect
at your school?

Amost Atways 20% [l 2304
Frequently 33% 3776
Once Ina While 1% 1249
Never/Almost Never 5% I 536

sometines 3% [N 248

Q.2: The behavior of other students does not affect
my learning at my school,

strongly Agree 19% [ 2089
Agres 2T% 3023
Disagres 14% 1607
Strongly Disagree 8% .3?6

Somewhat Agree 33% -3696

10 from last survey Favorable: J79%

Q.3: At your school, adults treat students with respect.

ammost Al e Time 47% | 5275

Frequently 29% 3259
Once InaWhile 6% 676
Never/Almost Mever 3% I 295
sometimes 16% [ 1825

a 4 from last survey

Favorable: Q0%

4 from last survey Favorable: §7%



Students

2023-2024 Fall 2024-2025 Fall

School Safety

Your average

70%

11,505 responses

How did peopie r dr

Q.1: Students in my school can disagree with each
othef without using physical contact.

strongly Agree 18% [l 1998

Q.2: Students in my school do not bully other
students.

strongly Agree 15%  [JJJi] 1862

Agres 33%

3762

Agres 20%

2296

Disagree 9% 1034
Strongly Disagree 5% I 515
somewhat Agree 36% [N 058

Disagree 20% 2268
Strongly Disagree 19% [ 1643
Somewhat Agree 31% [ 3541

Favorable: 9%

@.3: 1 do not worry about my physical safety while at
school.
swrongly Agree 22% [ 2997
Agree 28% 3151
Disagree 15% w49
Strongly Disagree 9% . 1058
somewhat agree 27% [ 3032

Favorable: 0%

GLA: If a student is bullied in school, they know how to
get help.
swongly Agree 24% [ 2584
Agree 3% 3sn
Disagree 7% 795
Strongly Disagree 4% I 4559

sometimes 34% [N 3e53

Favorable: §79%

Favorable: 839

11

School Safety

Vaur aversge Change

71% -6

1.4 ssgonses since last survey

Hew did peaple respand?

Q1 Studemts in my schoal can disagree with each
ather without using physical contaet.

Srongh Agee 19 -msa

Ageee 33

172

Disageee 0% 1035
Stongly Disageee 5% lm
Somewhat Agree 34% -sw

@.2: Students in my scheal de net bully ether
students.
Strangly Agree 165 - 1826
Agree 2 2135
Disagree 18% 2042
Stongy Disagree 4% -‘-6'-7
Somewhat Agree  3E - 3402

a T foem last survey

Fawsable T

Q3 | do not worry about my physical safety while at
sehoal.

swongly Ageee 275 [ 2900
Ageee 27 3053

= 1] from last suwvey

Fawrable 53%

Q.4 If a studentis bullied in school, they know how to
get help.

suongy agree 275 [ 2255

fgree 3%

3499

Disageee 14%

1567

Sronghy Disagree 0% .'.'.?9
Somewnat Agree 26% -m

Disagree 6% 700
Stangly Disagree 4% lm

Sometimes 32% -36‘.7

= 1 fom last survey

Favorabie GT9

=@ foom Bsi suvey

Favorable: 5%



Students

2023-2024 Fall

Social Awareness

Your average

79%

1,505 responses

How did people respond?

Q.1: How well do you understand other people's
thoughts and ideas?
Extremety well 125 [ 1927
Very Well 40% 4572
Slightly Well 10% 141
Not Atal wel 3% ] 320

somewhat Well 35% [ 3999
Favorable: B0%

0.3: How well do you get along with students you
don't know?

Get Along Extremely 13% [ 1458

well
Get Along Pratty Well 41% 476
Get Along a Little Bit 16% 1795
Do Not Get Along At 4% l 435
Al

Get Along Somewhat 26% [ 307

Favorable: T3%

©.2: How much do you care about other people's
feelings?
Care a Tremendous 38% - 4335
Amount
Care Quite a Bit 38% 4359
Care a Little Bit 7% 794
DoMetCareatal 3% | 301
Care Somewhat 1% [ 1624

Favorable: B9%

Q.4: How often do you support other students?

aimost Al the Time 24% [ 27
Frequently 36% 4094
Once In a While 8% 40
Never/Almost Never 3% | 321

sometimes 20% [ 2285

Favorable: 85%

12

2024-2025 Fall

Social Awareness

Your average Change

79% a2

143 wspanses sance last susvey

How did people respand?

Q1 How well do you understand other people's
thoughts and ideas?
Extemely Well 133 -‘.d.ﬁ‘.
Very Wes 305 4435
Shghily Well 1% na7
Mo aanwes 3x 338
somewna wes 35% [N °s0

w1 fom kast survey

Q3 Howwell do you get along with students yeu
don't know?

Get Mang Exteemety 135 [ 1028
Wel

Get Mong Pretty Well 40% 4585
Get Mong 1 Litte B 163 1842
Da Not Get Miang &1 4% | aso

I

Get tang Somewnat 27% [ 3052

« 1 from kst survey Favarabie T 2%

@.5: How clearly are you able to name and understand
your feelings?
Extremely Clear 208 -2291
Quie Clearty 313 3541
Sughtly Clear  16% 1769
Noatanclear 7w T
somewnm Cieary 26% [ 22

2.2: How much do you care about other people's
feelings?

CaeaTremencous 3% [ +275

Amaunt
Care Quite a Bt 30% 437
Carealimie Bt 7% 4

DoNot Core Atal 3% [| 300
Care Somewhat 4% -1w

21 from bast survey

Favasabie: §Q%

©.4: How often do you suppart ather students?
Amost Anme Time 203 [ 2695
Frequenty 35% 1973
OnceinaWnse % 1005
Neve/timast Neves 3% [ 200
Sometimes 0% EET)

Favaranie: B4%

10 from tast susey

G.6: When others disagree with you, how respectful
are you of their views?
Extremely Respectful 2% - 2418
Quite Respectful 43% 4896
Ssghtly Respectful 8% 245
Notat fRespectiul 3% | 312
somewnatfespecirul 203 [ 2775

3 from tast suney

Favorase: 0%

Favorable: 85%

~ 3 som last survey



2023-2024 Fall

Supportive Relationships

Your average

85%

1505 responses

How did people

Students

@.1: | believe | hawe a teacher or other adult from

school who supports me.
aimost Anthe Time ar% [ ssss
Frequently 24% 2760
Onceina While 10% e

NeveriAimost Never 7% [J] 771
sometimes 18% [ 2078

@.2: 1 believe | have a family member or other adult

outside of school who supports me.
aumest Al the Time 5o% [N s<=:
Frequently 19% 2198
Once Ina While 6% 694
NeveriAlmostNever 4% [ 488
Sometimes 12% [ 1342

Favorable: T9%

@.3:1 believe | have a friend from school who supports
me,

Ammost Allthe Time 54% | <205

Frequently 23% 2584
Once In a While 6% ]
Never/Almost Never 4% ] 484
Sometimes 13%  [JJ] 153

Favorable: B8%

Favorable: 88%

13

2024-2025 Fall

Supportive Relationships

Your average Change

85% -1

AT sponses since last survey

How did people respand?

@i 1 believe | have a teacheror other adult from
school whe suppors me.

amastantre Tme 20% [
Frequently 25% 2792
Once ina Whie 0% 7
Neveriimostiever 7% ] 757
somesmes ‘0% [ 7ee

©@.2: | believe | have a family member or other adult
outside of schoolwhe supparts me.

amast A me Time 5o [N <52+
Frequently 19% 737
Oncelnawhie 6% []724
Never/timast Never 4% ] 482
Sametimes 2% . 130

22 from bast survey

Favarabie §0%

@3: | believe | have a friend from school who supparts
me.

asmastantne Tre 52 [ 52+
Frequently 23% 2560

Qnee i a Whie

NevesfAimast Never

Somesmes 1

20 fom last survey

Favorable 7%

&0 from last suney

Faoratie: §RY




2023-2024 Fall
District Climate

Your average

89%

2,935 responses

How did people respond?

Parents

Q.1: How valuable is the communication from the

district office?
Extremely Valuable 38% - m
Quite Valuable 35% 1020

Somewhat Valuable 4% | 112
Not Valuable AtAll 2% | 62
Neutral 21% [ 602

Favorable: 92%

Q.2: The various departments in the district office
support our school campuses. What grade would you
assign the district office?

Aighestrating) 49% [ 1402

B 36% 1059
C 12% 338
D 2% |60

F (lowest rating) 1% ‘37

Favorable: 85%

2024-2025 Fall

District Climate

Your average Change

90% a1

2133 responses snce faziainvey

How did people respond?

G: How valuabile |s the cammunication fram the
distriet affice?

Extremely Valuable 40% - B34
Cuite Valuable 35% 733
Somawhat Valuable 4% 75

Mot Valuable At A T% |aa

Meutral 20% --u‘

a1 fram last survey

Favesatle: § 3%

(.2: The varieus departments in the distriet effice
support our school campuses, What grade would you
assign the distriet offlee?

A (highest rating) 50% _‘0441
B a7 772
C 10w 09
D % ai
Flowest rating) 1% | 30

» 2 from last survey

Favoranie: BT9%



Parents
2023-2024 Fall 2024-2025 Fall

School Fit School Fit

Your average Yeur ave s ge Change
2133 responses ok sk ey
2,935 responses
Hew did people respand? How did peopie mespand?
G1: Given your child’s eultural background, hew good
Q.1: Given your child’s cultural background, how good afit s hisfher schaal?
a fit s hisher schoolT
Extremely Good 47% _990
Extremety Good 45% [ =22 e . o
Ciite Good 39% 147

Shghtly Good 2% 51
Mot Good At AN 1% |15

Slightly Good 2% 62
Mot Good Az &Nl % |39 Somewna Gosd 0% [ 210
Somewhat Good 12%  [JJJ] 242

= 0 fom las survey Favosable: §G%

Favorable: GG,

15



P
2023-2024 Fall arents 2024-2025 Fall

Social Awareness _
Social Awareness

Your average Your aversge Change

96% 97% a1

smnoe lastsurvey

2,935 responses 2133 responses

How did people respond? Hew did peaple respond?

@4: Adults in this sehosl are good examples of how
we should treat each other (like respect, respansibility,
and falmessg).

Shangly Ageee 4835 _'-:lz:'
strongly Agree 47% || 376 Agee 39% 5

Q.1: Adults in this school are good examples of how
we should treat each other (like respect,
responsibility, and fairness).

Agree 38% 1 Disageee 2% | 35
Disagree 2% 63 Svongly Disageee 1% I]d
Strongly Disagree 1% | 33 Meulral 10% . i

Neutral = 11% . 335 a1 Fom last survey Favaraide Q9%

Favorable: 96%

16



2023-2024 Fall

Student support

‘Your average

94%

2,935 responses

How did people

Parents

2024-2025 Fall

Student support

Your average Change

95% a1

2133 responses since last survey

Hew did peaple respond?

Q.1: My child knows there is an adult at school whom
they can go to for help with an academic problem.

strongly Agree 51% [N 120
Agree 34% 1002
Disagree 3% | 86
Strongly Disagree 1% | 29
Neutral 1% [l 317

Gl My child knows there is an adult at school whom
they can go to far help with an academic problem.

Srangly Ageee 52 _“m

Agee 35% 751

Q.2: My child knows there is an adult at school whom
they can go to for help with a personal problem.
strongly Agree 47% [ 1358
Agree 33% 957

Disagee 2% | 41
Disagree 4% [ 114

Srongly Disageee 1% Il‘l‘

Strongly Disagree 2% 44
alvbisag I Newra 0% [ 204

Neutral 14% [l a1

@.2: My child knows there is an adult at school whom
they ean go to for help with a personal problem.

suongy sgree 75 [ 0%
Agree IFE 753
Disagree 3% | 68

Srongly Disagree 2% I!‘
Neural 8% [ 27

Favorable: 96%

Q.3: My child is excited about going to school.

Strongly Agree 46% _ 1333

Agree 34% 996
Disagree 5% 137
Strongly Disagree 2% |52
neutral 1% [l 408

Favorable: §2%

~ 0 famlas sumey

Favambie: GG%
Favorable: 94%

G.3: My child is excited about geing te school.

svongly agree 45% [ 47

Agee 35% 740

Q.4: The school staff makes decisions that are in the
best interest of the students.

Strongly Agree 45% _ 1321

Cisageee 4% || 77

Agree 37% 1089
Disagree 3% | 82 SvonglyDisagree 2% |45
Strongly Disagree 2% I 45 Neutral 15% - £ 53

neutral 13% [ 385 Favarasie: §3%

a1 from tast survey

Favorable: 95%

17

« 9 fram last suseey

Favarasie: G5,

@.4: The school stafl makes decisions that are in the
best interestof the students.

songty Agree 45% [ o8
fgree 40% 250
Cisagree 2% [/ 43
Srongly Disagree 1% IZ.'-‘
Neural 1% [ 242

=1 fram last susvey

Favaratie: DG,



2023-2024 Fall

Supportive Relationships

Your average

96%

2,935 responses

How did people resp

Parents

@.1: The school staff are available to talk to me.
Strongly Agree 52% _ 1531
Agree 36% 1054
Disagree 2% a7
Strongly Disagree 1% I 3
Neutral 9% . 264

Favorable: 979%

.3: The principal or assi: rinci to

my concems in a professional vhether or not
he or she agrees with my views.

Strongly Agree 43% - 1247

Agree 33% 950
Disagree 2% 51

Strongly Disagree 2% IM

Neutral 21% [ 615

Favorable: 96%

Q.2: The principal or assistant principal is courteous

and listens to my concemns.
Strongly Agree 45% _ 1305
Agree 32% 933

Disagree 2% 53
Strongly Disagree 2% I 55
Neutral 19%  [JI 565

Favorable: 95%

18

2024-2025 Fall

Supportive Relationships

Your average Change

97% -1

D198 resnonpes since last survey

Hew did people respond?

Q1: The schoel staff are available te talk te me.
svongy Agee 52% [ 100
Ageee T 87
Disagee 14 |27
Srongly Disageee 1% |-9
Newral 8% [J 185

=1 from fast survey

Favomble: GE%

G.3: The principal or assistant principal responds to
my concems in a professional manner, whether ar not
he & she agrees with my views.

Swongly Ageee 47% _ 200
Ageee 3IT% &E7
Disageee 1% |30
Srongly Disageee 1% | 26

mewsa % [ 304

=1 from last survey

Favaranie §7%

G.2: The principal orassistant principal is courtecus
and listens to my concerns.

swongyy sgree 43 [ o>
Agree 2% [res
Disagres  h [ 26
Stongy Disagree 1% |25

neural 7% [ 370

=2 from last suvey

Favaradie: §79%



2023-2024 Fall

Safety and behavior

Your average

85%

2,936 respanses

How did people respond?

@.1: My child fesls comforiable on campis.
strongly Agree 3% [ 1:04
Agmee 3% 090
Disagree  T% | 99
Strongly Disagree 2%
Newral 0% [ 278

Favorable: S48%

@.3: My child was not insulted, teased or harassed at
this sehool.
strongly Agree 33% [ <74
Agree 35% 1007
Disagree 7% 499
Strongly Disagree 0% [JJ] 281
Does Mot Apply 5% ] 149

Favorable: T2%

@.5: | am kept informed about my child's behavior.
strangly Agree 50% [ 1452
Agree 33% ot
Disagres 2% [ 66
Strongly Disagree 1% | 34
Neural 9% [ 254

Favorable: QB%

0.2 Teachers and studants treat sach othar with
kindness &t this school.

swongly Agree 4a% [N 27e

Agree 3% 1095
Diagree 4% || 125

Strongly Disagree 2% | 45
Hewsal % [ 3

Eavarable: 3%

G If my child was insulted or harassed at this school
twas related to:

Does Notapply 63% | NN =+

Sockoeconomic Class 1% | 27

Ethnkiy 3% [ 94
Appearance 17% 470

Disabiley 3% [ 94

Leaming Styles 7% ] 201

Favorable: §9%

Parents

19

2024-2025 Fall

Safety and behavior

Your average

86%

2133 responses

Change

-1

since last survey

Hew did pecple resp.

Q1: My child feels comfortable on eampus.

ey o

Agee 3% B30
Disagree 3% [|55
Stongly Disageee 1% |<.9
Newsa 0% [ 202
= 2 fom last survey Favombie: O§%

Q.3: My child was not insulted, teased or harassed at

this schoaol.

Stongly Agree 33%
Agree 36%

Disageee 183
Stongly Disageee 7%
Does NotApply 6%

- -
wm
77

52
B2

a1 from tast survey

Favaable: 73%

Q5: | am kept informed about my child's behavier.

Srangly Ageee 50% _1054
Agree 38% 206
Disageee 3% || 58
StonglyDisageee 1% |25
newsa 3% ] 7
« 0 from lagt survey Favomble: §§%

G.2: Teachers and studerts treat each other with
kindness at this schoaol.

svongy sgree 42 [ =
Agree 39% 234
Disagree 3% [ 66
Swangly Disagree 1% |29
Neural 1y ] 270

2 fram tast suvey

Favorabie: 959,

G.a: if my child was insulted or harassed at this school
itwas related to:

ooestotappy 7% [N <=5
Socioeconomic Class 1% | 20
Emnicty 3% |56
Aopeamnce 16% 128
Disabity 3% [ 58
Leaming Styles 7% . 135

2 fram tast suvey

Favarable: 749




Today’s Task...

Step-1: Discuss

Highlight strengths that stand out to you in latest student survey.
Highlight weaknesses that stand out to you in latest student survey.
Highlight strengths that stand out to you in latest parent survey.
Highlight weaknesses that stand out to you in latest parent survey.
What items are different from the last survey?

[y Y

Step-2: Brainstorm
* Why did that happen?
* What can we do different?
% the reason of the current trend
* How can survey trend help committee in strengthening TREATMENT plan?

Next steps
All suggestions will be shared with WESD Culture & Climate Leadership Committee.



EOFA committee meetings dates for 2024-2025

The meetings will take place last Wednesday of every month.

| Date Time

March 26, 2025 4:15-5:30 pm
April 30, 2025 (Last Meeting) 4:15-5:30 pm




